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társadalmi, kiiMisí is mimé ki

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Rémien tétlen leveleket 
aert kezek 
dunk el.

csak ismert kezektől tóga

kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi-kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A munka.
A társadalmi morál apostolai már nagyon 

- lkat gondolkoztak, Írtak és beszéltek arról, hogy 
mivel lehetne leghatározottabban biztosítani a 
M pék lelki egyensúlyát. A világmegváltó esz- 

k : az egyenlőség, szabadság és testvériség, 
melyeknek általánossá tételén hova-tovább két- 
zered éven át buzgói kodnak az emberiség bol- 

dogításáért lievülő lelkek, — szintén nem egye­
ljek, mint álmadott napjai a népek lelki egyen­
súlyának.

Ámde nagy gondolatokat, emberiség-boldo- 
Afásra hivatott eszméket nem lehet a nagy 
társadalom egyetemére külső hatással ráerősza­
kolni. A tapasztalat mutatja, hogy a legtisztább 
' ivekvések, a legfenségesebb irányelvek is csak 
•deiner hatásúak voltak, az állandóság elenged­
hetetlen föltételeit teljesen nélkülözték, ha azok 
\ milliókra külsőleg ráerőszakolva, nem a népek 
leikéből, erkölcsi világából bontakoztak ki.

A népek kultúrtörténeti fejlődése és e fej­
lődés processusainak koronkint hatalmasabb 
hullámverése el vitathatatlanul azt bizonyítják, 
hogy sem egyes népek, nemzetek millióiba, sem 
vz emberiség egyetemébe nem lehet belegyöke 
reztetni bensői eg meg nem érett erkölcsi alap 
*I< Ildii még oly törekvéseket sem, melyek az 

< inéikedettebb szellemek felfogása, Ítélete szerint 
kétségtelenül az általános boldogulás világába 
vezetnének.

Ebből föltétlenül az következik, hogy midőn 
népek erkölcsi egyensúlyát akarjuk megterem­

ni ; midőn az egyenlőség, szabadság és testvé­
riség eszméinek a népek millióit meg akarjuk 
‘lódítani : előbb meg kell találnunk az eszközt, 
t módot, mely az emberiség egyemét lelkileg 
,/.oknak megértésére, befogadására teljesen meg- 
ő ilelje.

Nagyon tévednek és eférner eredményeknek 
dolgoznak azok. akik azt hiszik, hogy az embe­

riség boldogítására irányzott nagyobb szabású 
társadalmi reformokat terrorizmussal, bombával, 
dinamíttal meg lehet valósítani ! Az emberiség 
erkölcsi egyensúlyát csak a békás haladás, a 
szeretet fényével terjesztett világosság teremtheti 
meg. Csak a béke malasztos munkája vezetheti 
az emberiséget affelé az álmadott világ felé, mely 
a maga szépségében, isteni magasztosságában még 
eddig csak a magasabb szárnyalást! lelkek, szel­
lemek képzelete előtt bontakozhatott ki.

Azok a fokon kinti átalakulások, melyek az 
emberiség békés fejlődésének, igazi benső hala­
dásának eredményei, — egytől-egyig e szép világ 
felé vezetnek, melynek létrejötte azonban az 
emberiség erkölcsi egyensúlyának megteremtése 
nélkül szinte a lehetetlenségek sorába tartozik ; 
mert csak egyedül ez biztosíthatja az összeomlás 
ellen.

Mózes, a zsidónép nagy reformátora, amint 
írva van : negyven esztendeig vezette, kóborol- 
tatta népét a pusztában, hogy az elfoglalandó 
igéret-földjébe (a nemzeíalkotáslioz szükséges 
erkölcsi alappal nem rendelkező ivadék lassan- 
lassan elpusztítván) csak a viszontagságok közben 
megerősült, a szabad pusztán lelkében, erkölcsé­
ben átalakult, nemzetfentartásra alkalmas új 
nemzedék jusson be. Még a saját halandóságát 
is oda adta annak az eszmének, hogy népe a 
szabadságra teljesen megérett erkölcsi alappal 
lépjen be új hazájába. Maga is elveszett, elhullott 
a pusztában népe jövőjéért.

Ezzel a reformat őri előrelátással, ezzel a 
bölcsességgel kell az emberiség erkölcsi egyen­
súlyának megteremtésén munkálnunk, hogy«V1,mindazok a föltételek, mik az emberiség boluo 
gításának álmadott világát biztosíthatják, — 
a népek szellemi világában lassan-lassan kifej­
lődjenek.

A békés haladásnak, az általános tökélete­
sedésnek, a népek erkölcsi egyensúlyának két­
ségtelenül legbiztosabb, leghatalmasabb eszköze: 
a munka.

Nem puszta frázis ez. A munka szabaddá 
tesz ; a munka nemcsak kenyeret, existentiát 
biztosít, hanem nemes, nyugodt önérzetet is 
teremt. A munka egyenlőséget biztosít, mert a 
verejtékező ember képes csak igazán megbecsülni 
annak az embertársának erkölcsi értékét, aki 
szintén verejtékezik, ha talán más téren is és 
más eszközökkel. A munka becsülésében, a mun­
kás erkölcsi értékének elismerésében fejlődik ki 
az emberiség milliói közt az egyenlőségen alapuló 
testvéri szeretet. A munkajogokat biztosít; egyen­
lővé teszi a munkásokat és kifejleszti, fen tart ja 
a testvéri érzelmeket.

Az őszinte odaadással dolgozó, a munkát 
nem csupán eredményéért, hanem önmagáért 
becsülő embert nem lázitják föl azok a nagy 
aránytalanságok, mik társadalmi életünk mostani 
formái között el nem oszlathatók. A szó nemes 
értelmében munkás embert a társadalmi helyze­
tek fölötti meditáció nem ösztönzi rombolásra, 
hanem saját önérzetében nyugalmat találva, 
munkája becsének erejével igyekezik magának 
biztosítani oly jogokat, miket a fenálló társadalmi 
rend mellett másoknak születési, vagy vagyoni 
előnyök adnak meg.

Es a jövő — bármily messzeségében is az 
időnek — igazolni fogja, hogy helyesen gondol* 
kozik, mert csupán a nemes értelemben felfogott 
és végezett munka adja meg a népeknek az ál­
talános boldogulásra a szilárd erkölcsi alapot; 
ez vezeti lépésről-lépésre, a békés haladás, a 
tökéletesedés utján a megváltói eszmék Ígéret 
világa felé.

Azok, akik a társadalmi átalakulásokra nem 
akarják bevárni az emberiség erkölcsi érettségét, 
azok nem a békés munka erejével, hanem a 
türelmetlenség, az esztelenség rombolásával akar­
nak más képet adni a nagy emberi társadalom­
nak ; ily utón azonban csak meggátoljuk a valódi 
erkölcsi haladás, az igazi világosság terjesztőinek 
munkáját s a maguk számára sem teremthetnek 
niég ideig-óráig tartó boldogságot sem.

A „Zalamegye“ tárcája.
Tavaszi ünnep a hegyen.
— A „Zalamegye' ered úti tárcája. —

A kikelet kedves zöldje befutotta a hegytetőt. A 
iák elevenzöld koronái ingának, játszik velők a tavaszi 
i.ng\ szellő. Esők dóssá a friss leveleket, szerelemmel,
' .'■tudó melegséggel,mint az]édes anya újszülött gyermekét.

A madarak vidáman ugrálnak az ágakon és csicse 
regnek, beszélgetnek egymással azon a csodálatos szép 
nyelven, amit az emberek is megértenek, az élettakasztó 
szerelem virágnyelvén.

A lombok fölött reszket a tavaszi napsugár verő- 
i' nye, kéjesen f űröd ve a lombok illatában.

Mindenütt ébredés, rügytakadás, derű, élet, mosoly­
gás, mint mikor csendes, békés család áhítatra hivó, 
nyugalmas ünnepnapra ébred.

A sarjadzó szőlőtőkék között bujóskát játszanak a 
1 sin tálán kis vörösbegyek s villámgyors röpüiésük köz­
li mi el-elkapnak egyet-egyet a tőkék között zümmögő, 
zsongó rovarseregből.

A szomszédos hegytető lejtőjén, az erdő fái között 
bujkál a bizalmatlan kakuk s egy egy hangos szóval 
niund jóslatot a völgyben játszadozó gyermekseregnek, 
lm csengő hangon meg megkérdezik tőle a kiváncsiak, 
bogy hány esztendeig élnek ?

Elevenség, élet mindenütt az edes, kimondhatatlan
«ép természetben.

Elmerülök a derűt, boldogságot lehelő, szabad tei - 
inészet szemléletébe és leborulok végtelen szereteted 
élettakasztó ereje előtt, mindenségien tartó nagy hatalom. 
Áhítatra, imára hív a te jóságod!

A távoli mezőn csendesen ring a zöld kalásztenger.
Az ingó kalászfejek is a te áldásod előtt hajolnak meg 
«-erény alázattal. Titkos kezed érintésére lett melegebbé 
a mtgy mindenség szívverése, hogy új életre pezs ü o \ ei 
k<M ingéaével alétfentartás örök ösztönét mu íkara e íesz. ze. ^

Az életadó szerelem üdvözítő melege ön l.k el az I 
egést inindenségen, melynek elválaszthatatlan szerelem- j-
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mel ölelkező paványai között nincsen halál, nincsen örök­
éi múl ás, csak folytonosan munkáló, csudásan tranzfor- 
rnáló örökélet.

Ki merné boltnak, érzéketlennek mondani a porsze­
met, a kis atomot, melyet egy egy szilaj kezekkel söprő 
szélvihar fölkap a végtelen űrbe s mely a társaihoz ra­
gaszkodó szeretet erejével legyőzi végre is a legóriásibb 
vihar erejét is és visszaszáll megint testvérei közé: az 
atomok világába.

Oh mindenségerő, mily imádatra méltó önzetlenség­
gel osztottad te cl végtelen szereteted erejét megalkotott, 
hatalmas világodban, egyenlővé téve annak méreteiben 
a parányokat alkotásod óriásaival.

Leomlom szereteted végtelensége előtt és lelkem, 
szellemem szent áhítatával olvasom az általad irt hamisí­
tatlan szent-könyvet: az örökké munkáló természetet. 
Ez a testvériség hatalmas könyve; a mindenki által 
megérthető világnyelven megirt szentirás, amit eredetben 
olvashat mindenki, amit lefordítani semmiféle nyelvre 
nem lehet s igy nem folytathatnak fölötte meddő, papír 
fogyasztó polémiát a tudós theologus urak, Hogy a Káldi- 
féle, vagy a Károliféle vezet e bizonyosabban a menny 
országba ? . . .

Merengek szent áhítattal a nyüzsgő élet fölött, e me 
rengésben van az én boldogító, lelket betöltő imádságom.

Nem vagyok egészen egyedül itt sem.
A hegyoldalban, a lank ás lejtőn áll a szőlőpásztor, 

mintha ő volna dékánja ennek az örökké istendicsérő 
titkos „zsolozsmáktól zengő szép templomnak.

O is merengve néz a távoli falu felé, honnan méla- 
bús, csendes harangszót ringat ide n tavaszi szellő.

Bizonyosan ő is imádkozik. Mintha várna valakit, 
azok közül, akik benn a templomban zengnek dicséretet 
az urnák, ki szeretető munkáló erejével tartja fönn nagy 
alkotását.

Mit érezhet ez az egyszerű, romlatlan ember, aki 
bizonyosan itt nőtt föl a szabad természet templomában, 
akinak a lelkében a gondolatokat, szivében az érzelme 
két nem vesztegette meg talán egyetlen belője sem, 
annak a világot rontó hatalomnak, amit tudománynak

neveznek a nagy mindenség kérkedő, elbizakodott 
atomjai! . . .

Nézi, nézi szakadatlanul a falu templomát, inelv 
úgy áll egy dombtetőn egyedül, magában, mint gondola­
tokba merült, világkerülő, agg ember óriás.

Egyszerre tarka élet pezsdül meg körülötte. Meg 
nyílnak ajtai és tolul ki belőle az a sok áhitatos hívők 
sokasága és húzódik le a dombról, mint tovafutó tarka 
óriás szalag.

A szőlőpásztor csendesen lefelé indul a lejtőn és 
megy a völgyben a falu felé.

A völgy túloldalán gyors lépesben siet feléje egy 
nőalak, karján hófehér kendővel letakart kosarat hoz. 
Ajkai körül a boldogság kedves mosolya játszik.

Lombos fa alatt találkoznak.
Letelepednek a dús zöld fiibe. Sejtés e vagy való­

ság: mintha átölelnék egymást és ajkaik édes delejével 
hevesebb dobogás'-a ébresztenék egymás szivét ?!

Megrezzenek ; az életfakasztó mindenség erő delejes 
légatomjai suhannak el mellettem, megbíívölve idegeimet.

Az életfentartó, titkos erő villamfolyama ömlik szét 
ereimen. Valami érzék hódító illat áramlását érzem. 
Csillagok rezgését látom a kékes levegőben. Lélek bűvölő 
■cáprázat játszik velem. Mintha távoli angyalkar lágyan 
ssongó, halk, aetheri zenéje rezegne felém. Leomlok téligig
öntudatlanul a zöld pázsitra; lecsukom szempilláimat és 
lelkem re simulnak a mennybe varázsló szűzin tiszta 
szerelem áhítatának tündéri víziói.

Ál madom ehren, edos, mennyei gyönyörűséggel. . .
Mire lelkem kibontakozik a boldogító bűvölet kar 

jaiból, a déli csend nyugalma pihen az egész természeten.
Az eleven zöld lombok között alszik a szellő, mint 

szerelmese keblén a boldog vőlegény. A madárkák hall­
gatva ülnek a gályákon. A pásztor és párja édesen 
álmodnak a fa aljában.

Az egész természet csendes, mint egy hatalmas 
dóm, melyben imádságra borult le az áhitatos nép. . . .

Fölkelek és indulok vissza a nyüzsgő városba a 
profán élet szürke világába. _ym

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Ne fejsze szilánkolja szét a korhadó vén 
hit, hanem a talajtól sarjadzott új fa, mely mel­
lett, ha már valóban életerőssé lett, úgy is kidől, 
leomlik életnedvektől megfosztott, elsatnyult 
gyökerével — a régi.

Polgármesteri jelentés az 1893. évről.
A polgármesteri jelentés alapján városunk 

évi állapotát a következőkben ismertetjük:
Közigazgatási ügyek. San its Mihály városi pénz - 

tárnok öregsége és gyengélkedése miatt állásáról lemond­
ván, helyébe pénztárnoknak Magyar Lajos városi írnok, 
ennek helyébe pedig írnoknak Németh József eddigi 
városi dijnok választatott meg.

Az 1893. évben szabályrendelet alkottatott: a) a 
cserebogarak kötelező irtásáról, b) a peronospora elleni 
kötelező védekezésről, c) a betegsegélyező pénztárakról.
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nag

és 364 igás nap 
szám, amelyből leszolgáltatott 1700 kézi és 320 igás 
napszám, készpénzben megváltatott 865 kézi, 16 Dás
napszám, hátralékban maradt 267 kézi, és 28 igás
napszám. A megváltás címén befolyt 370 írt, munkások 
nak kifizettetett 180 frt 19 kr., maradt készpénz 189 
fit 81 kr. — Háromszor kitisztíttatott 4.200 öl hosszú 
árok, a város különböző utcáin szétteríttetett 500 köb­
méter kavics, a megyei utakra kihordatott 240 köbméter 
kavics ; a tenyősi horgasba kihordatott 120 szekér tégla 
törmelék ; továbbá feltöltetett a rét-, fürdő-, Jákum-, 
cigány-, sip-, iskola , mezőutca és bozót utca előtti tér!

A zahl egerszegi közkórházba felvétetett 529 beteg, 
melyhez az 1892. év végén visszamaradt 44 et hozzáad­
ván, ápoltatott 573, kik közül gyógyultan elbocsáttatott 
557, javulva 113, gyógyulatlan 16, meghalt 32, kórház 
ban visszamaradt 55. — A kózházból távozott 518 beteg 
közül vallásra nézve volt 462 róm. kath., 24 izr., 21 
evang., 6 reform., 5 görög kath. Az ápolási napok száma 
18.331 ; átlagos ápolási nap 346; halálozási százalék 
5 86%. Műtét végeztetett 19 sebészeti, 10 szemészeti, 3 
nőgyógyászati, összesen 32. Bevétel volt 13.763 frt 13 
kr., kiadás 11.068 frt 89% kr., pénzmaradvány 2.694 
frt 23'/.2 kr. A terhek levonása után a kórház tiszta 
vagyona 63.828 frt 60% kr.

ügyi, 20 szegény ügyi, 15 bizalmas, összesen 8.656 ügy­
darab, amelyek mind elintézést nyertek. Ezeken ki vili 
beérkezett 678 polgári por, amelyek közül 37 db. áll 
elintézés alatt.

Képviselőtestületi ülés volt 2 rendes, 10 rendkívüli.
Az 1893. évben 4 családfő telepedett le, 9 pedig 

ideiglenes lakhatási engedélyt nyert.
Az országgyűlési képviselőt választók névjegyzéke 

1894-ik évre egy boái li Itatván, ezen névjegyzék szerint 
Zala Égerszögen Óla külvárossal együtt 6 régi jog, 159 
földbirtok, 58 házbirtok, 254 jövödelem, 91 értelmiség 
elmén vétetett fel s igy a szavazók száma 568.

Az 1893. évi ujoncozásnál a sorshúzás január 23., 
a fősorozás március 16 án eszközöltetett. Az átvonuló 1 
katonaság száma 9.694, szállásnapok száma 126.746, | 
kincstári lovak száma 822, átvonuló tisztok száma 414, I 
a szállásnapok száma 4.462. A katonaság és csendőrség 
számára előállított fogatok száma 408, a jelentkező katona­
ság száma 546, nyilvántartásban levő népfelkelők száma 
977. — Besoroztatott az I. korosztályból 28 az ujonez 
jutalékszámára, 1 a póttartalékba, a II, korosztályból 7 
az ujoncjutalék számára, 5 a honvédséghez, a III. kor­
osztályból 3 az ujoncjutalék számára, 6 a honvédséghez.

Rendőri ügyek. A kapitányi hivatalhoz beérkezett 
3.044 ügydrb, és pedig 2.302 közigazgatási, 523 kihágási, 
60 szegény ügy, 17 erdei ki Hágát.’, 142 cselédügy. Lopás 
miatt 69, sikkasztás miatt 3, csalás miatt 5, könnyű 
testi sértés miatt j4, súlyos testisértésért 7 esetben téte­
tett jelentés. — Öngyilkossági kísérlet 4 volt, amelyből 
kettő halállal végződött. —- Tüzeset 4 Ízben volt, a kár 
azonban legnagyobb részben megtérült. — A kihágási 
feljelentések alapján 206 egyén büntettutott meg összesen 
362 napi elzárással. A ki rovott pénzbüntetésből 357 frt 

! ■' kr. folyt be. — Csavargás és koldulásért a városból 
39 egyén utasíttatott ki. — Dajkaságba 10 csecsemő 
adatott és régebbi 19 jelentetett be. — A város által 
segélyezett szegények között 1.970 forint 40 krajcár 
osztatott ki.

Közegészségügy. A közegészségi állapot 3 járvány 
b-llépte folytán nem volt olyan, mint az előző évi. Május 
és júniusban a gyermekek legnagyobb része kanyarón 
ment keresztül, augusztusban több vérhas eset fordult 
elő, deczemberben pedig az influenza lepte el ismét 
városunk területét. — Torokgyik szintén majd minden 
hóban volt, de csak szórványosan, roncsoló toroklob, 
vörheny azonban járványszerücn nem volt, habár városunk 
tőszomszédságában mindkét hevenyfertőző bántalom nagy 
mérvben uralgott és sok áldozatot ragadott el. Meghalt 
192 férfi, 109 nő összesen 211 a halva szülöttek, a köz 
kórházban és a kir. közp. fogházban elhaltakon kiviil.
— Orvosrendőri hullaszemle 8 volt, orvosrendőri 4 eset­
ben, orv. törvszéki boncolás egy volt.—A védhimlőoltás 
és ujraoltás a legserényebben foganatosíttatott.

Építkezési ügy. Az építkezés az 1893. évben az 
előző évekhez képest örvendetes haladást mutat; nagy 
volt az építkezési kedv. Építési engedély kiadatott 17 
házra és két ház kibővítésére. Ez évben fejeztetett be 
a Várkörben 1892 ben megkezdett egy emeletes törvény- 
széki palota, a városi kisdedóvoda s ez évben kezdték 
építeni a két emeletes „Arany Bárány“ vendéglőt.

Vtiigy. Ehhez tartozik a csatornázás, átjárók 1 
készítése és fenntartása, hidak építése és fenntartása, az 
úttestek jó karban tartása. Szegély csatorna készült a ' 
Kereszt utcában 170, a Kert utcában 34 öl bosszú ; ! 
útátjáró a Kereszt utca végén és a Körmendi utca északi 
felén az összes ide torkoló utcák végén ; két új hid 
készült az Ebergényi utcában, hat pedig jó karba hoza 
tolt. Közmunka összeiratott 2.832 kézi és 364 más nan-

Árvaiigy. Gyámság alatt volt 3G6, felszabadult Önkényt értetik, hogy akik magasabb képzettséget
ykorusítás folytán 1, gyámság alatt maradt 365. Gond (p. o. felsőbb tanintézet látogatását) képesek felmutatni, 
sáff alatt van 5. Ügydarab volt II ik félévben 259, azok szintén felvetetnek, nng ellenben akik huzamosabb

időn át tanulmányokkal egyálalán nem foglalkoztak, 
felvételre nem számíthatnak.

A szaktanfolyam szeptember hó 1 én kezdődik és 
egy búzámban tiz hónapig tart.

A tanfolyam befejeztével a vasúti tisztképző tan­
folyamnak távozási bizonyítványnyal ellátott hallgatói a 
hazai vasutakhoz osztatnak be és három hónapig tartó 
gyakorlati próba szolgálat után a minden év október 
10 étől december hó 23-ig bezárólag terjedő időszakban 
megejtendő képesítő vizsgálatra bocsáttatnak s a viz* 
gálát sikeres kiállása esetén a vasúti szolgálatra képesítő 
bizonyítványt nyernek.

A vasúti szaktanfolyamnak eddig hat éven át ké 
pesitett hallgatói hivatalnoki, csekélyebb részben hivatal 
nők- vagy üzletgyakornoki minőségben már mindnyájan 
alkalmazásban vannak.

A szaktanfolyamnál a beiktatási dij 10 frt, a tan 
dij 60 frt.

A tandíj az iskolai bizonyítványokhoz és az illető 
nek anyagi viszonyaihoz mérten vagy egészben, vav > 
fele részben elengedtetik. Továbbá a hallgatók közül 
nyolcvanan a m. kir. államvasutak budapesti hivatalában 
délelőtti díjazott foglalkozást (dijnokok) nyerhetnek s a 
napidíjat julius 1-től június végéig élvezik, amire nézve 
külön pályázat fog hirdettetni. Esetleg ezen délelőtti 
foglalkozással kapcsolatos dijnoki rendszert ösztöndíjakban 
nyilvánuló rendszerré fogják átváltoztatni vagyis a dél 
előtti munkától való felmentés mellett 10 hónapon át 
havi 24 frtnyi ösztöndíjat fognak 80 hallgatónak nyír 
tani, mire nézve szintén fognak pályázatot hirdetni. 
Csekélyebb számban díjnokul alkalmaznak továbbá néhány 
hallgatót a többi hazai vasutak is.

A használatban levő tankönyvek ára mintegy 39 
frt. A tanfolyam saját házában célszerűen és kényelmesen 
van elhelyezve, külön szakkönyvtárral és múzeummal 
rendelkezik és az intézetben külön orvos működik. Az. 
intézet helyisége Budapesten a Luther utcában 8. 8Zám 
alatt van.

nokság alatt van 5. Ügydarab 
elintéztetett 161, hátralékban maradt 98. Nyilvántartásban 
maradt dec. végén 58.627 frt 86 kr. ház- és földbirtok 
ban, 25.439 frt csupán házbirtokban, 15.510 frt csupán 
földbirtokban, összesen 99.576 frt 86 kr.

Tanügy. Az elemi iskola VI ik osztálya megnyít- 
tatott; az I., II., III., IV. önálló fiú- s az I., II., III. 
önálló leány osztály okon kívül egy egy összesített I. és
II., III. és IV., V. és VI. fiú, továbbá I. és II., IV. 
és V. leányosztály létesíttetett s ebből kifolyólag egy 
segédtanítói állás 500 frt fizetéssel és 10% os ötödéves 
korpótlékkal szerveztetek s ez állásra Fridrich István 
okleveles tanító megválasztatott. A tanításra részben 
zavarólag hatott a növendékek közt lábrakapott iültő- 
m irigy lob. Ennél azonban sokkal huzamosabb ideig 
tartott a kanyaró, melyben a növendékeknek mintegy 
38% ka szenvedett. — Tandíjmentességben a „Jákum“ 
alap terhére 134 s a városi pénztár terhére 344 tanuló 
részcsíttetett.

Erdőügy. Az irtás alá került 7 hold területen a 
nagyobb fák 677 frt 60 kron nyilvános árverésen el­
adattak, gubacsért 311 írt folyt be. — Az apróbb fák 
ölbe rakattak, amelyből nyertek 134% öl tűzifát, továbbá 
40 öl nyírfát. Metszetett még 46 drb hidpadló, 10 drb j 
gerenda, 14 drb lámpafa, 6 drb lábfa. Két hold irtás alá ! 
adatott, az előző évit pedig makkal ültették be.

Téglaügy. Ez évben égettek 1,495.550 drb fal­
téglát, 164.850 drb cserépzsindelyt, 3.510 buroktéglát, 
összesen 18.955 fit 15 kr. értékben, az évi 13.667 frt 
kiadást ebből levonván, marad 5.288 írt 15. Készlet az 
1893. év végén 396.327 drb faltégla, 4.255 drb burok­
tégla, 507 drb párkány tégla, 35.200 drb cserépzsindely, 
277 drb görbezsindely.

Adóügy. Adóhátralék volt 18j2. év végén 24.838
frt 91 kr., 1893. évi előírás 50.170 frt 991 2 kr., évközben
szaporodás 670 frt 06 kr., összesen 76.479 frt 96V2 kr. 
Erre 1893-ban készpénzben befolyt 43.584 frt 16'/2 kr., 
év közben töröltetett 1.234 frt 02 % kr., maradt hátralék 
az év végén 31.661 frt 7 i % kr. — Iladmentességi dij 
hátralék volt 1892 ről 3326 frt 37 kr., 1893. évi előírás 
és szaporodás 1016 frt, összesen 4342 frt 37 kr., év 
közben lefizettetek, részint töröltetett 641 frt, hátralékban 
maradt 3.701 frt 37 kr. Fegyveradó hátralék és évi 
járandóság volt 162 írt, lefizettetek 131 frt, hátralékban 
maradt 31 frt. — Kereskedelmi- és iparkamarai illeték 
hátralék és évi előírás volt összesen 755 frt 12 kr., év 
közben befizettetett 229 frt 31% kr., maradt hátralék 
525 frt 80 % kr. — Katonabeszálldsofdsi, vasúti és beteg 
ápolási megyei pótadóknál hátralék volt 3.186 frt 75% 
kr., évi előírás 3.006 frt 50 kr., összesen 6.193 frt 25% 
kr., befolyt év közben 2.347 frt 76 kr., hátralékban 
maradt 3.845 frt 49% kr. — Megyei útadónál hátralék 
és előírás 7.605 írt 16 kr., év közben befizettetett, 
részben töröltetett 3.949 frt 05 kr., maradt hátralék 
3.656 frt 11 kr. — Községi pótlék hátralék volt 10.367 
frt 86% kr., évi előírás 17.045 frt, összesen 27.412 írt 
863/4 kr., év közben befolyt 14.761 frt 36% kr., maradt 
év végén hátralékban 12.651 frt 50% kr.

Végül a jelentés feltünteti a városi, házi, alapítványi 
a és egyéb, a városi pénztár által kezelt pénztárak 

1893. évi forgalmát, valamint vagyon kimutatását, amely­
ben szerepelnek az egyes alapok is, amelyek jó részt 
folyó szükségletek fedezésére felhasználtattak s ez ideig 
méfi’ helyre nem pótoltattak, továbbá a városi árvapénz

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
i.

Az „Egyesült magyarhoni üvéggyárak részvénytől 
sasága“ Salgó-Tarjáuban, jelentékeny állami támogatós 
mellett, sötét üveg palackgyárat létesít, mely évi 5 millió 
üvegpalack előállítására rendeztetett be.

Hogy azonban ezen uj iparágat meghonosító vállalat 
fennállása és fejlődése biztosítva legyen, föltétlenül 
támaszkodnia kell a hazai fogyasztó közönség párt la
gasara.

ay arai,

arví

tár számadási mérlegét es az egyes tisztviselőknek a
szervezeti szabályzatban előirt munkakörét.

Vasúti szaktanfolyam.
Nemcsak az életien tartást mihamarább biztosítani 

kényszerülő, hanem a tudományos képzettségre törekvő 
fiatalságnak is hálás tere nyílik a vasutaknál ; mivel a 
közlekedési eszközök mai fejlettsége mellet a tudományos 
készültségre szükség lévén, ezen pálya kellő méltatásra 
ta'ál s a törekvő fiatal embernek oly szép jövőt helyez 
kilátásba, mint az álllami kormányzat bármely ágazata.

A vasúti tisztképző szaktanfolyamon heti 30 órán 
szakszempontból előadják az építmények és berendezése 
két, távírda szolgálatot, forgalmi szolgálatot, kereskedelmi 
szolgálatot, földrajzot, a vasutak fejlődésének történetét, 
jog és törvényismét, számtant, könyvvitelt, anyag- és 
áru ismét, német és francianyelvet.

Tanfolyami hallgatókúl oly enyéneket vesznek fel, 
akik eredeti, vagy közjegyzőileg hitelesített másolati 
okmányokkal igazolják, hagy a) megfelelő elméleti kép 
zcttséggcl bírnak ; b) 18-ik életévüket már betöltötték, 
vagy a tanév végéig, illetve a képesítő vizsgálatok idő 
pontjá'g betölteni fogják; c) magyar állampolgárok ; d) 
a hivatalos magyar nyelvet szóban és Írásban tökéletesen 
bírják ; e) feddhetlen előéletüek, a mi a tanulmányoknak 
netán már korábban történt befejezte óta eltelt időre 
nézve hatóságilag megerősített foglalkozási és erkölcsi 
bizonyítvány nyal igazolandó ; f) a vasúti szolgálatra 
is alkalmasak, aminek bizonyítására a vasúti vállalatok 
orvosai és a közhatósági orvosok vannak hivatva.

Ami az elméleti előképzettséget illeti, hallgatókul 
azok vétetnek fel, akik valamely főgymnasiumot vagy 
főreáltanodát, vagy azokkal egyenlő rangban levő keres­
kedelmi középiskolát vagy katonai tanintézetet sikerrel 
elvégeztek s az előirt érettségi- vagy záróvizsgálatot 
megfelelő eredménynyel letették, valamint azok, akik a 
cs. és kir. hadsereg, vagy a m. kir. honvédség tényleges 
állományában szolgáltak és a tiszti vizsgálatot sikerrel 
letették.

Végül felvétetnek azon gyógyszerészek is, akik 6 
gymnasiális osztály elvégzése és 3 évi gyakornokoskodás 
után a kinevezett állami vizsgáló bizottságok előtt tették 
le a gyakornoki vizsgálatot ; inig ellenben azon gyógy­
szerészek, akik a régi rendszer szerint 4 gymnasiális 
osztályt végeztek, csak azon esetben vehetők fel, ha az 
egyetemi gyógyszerészeti tanfolyamot is jó sikerrel el­
végezték.

Ennélfogva kerületünk üvegkereskedői, üveg^ 
borkereskedői-, ásvány vizkereskedői- és forrástulajdonosa, 
nak figyelmét oly kérelem kíséretében hívjuk fül e vál 
lalatra, miszerint sötétpalack szükségletüket a jövőben 
lehetőleg e hazai gyárban szíveskedjenek fedezni.

Sopron, 1894’ május hóban.
II.

„Guida Ferrovíanau cim alatt Milanóban az olasz 
vasutak díjszabási viszonyait tárgyaló mű jelent meg.

Minthogy e mű az olasz díjszabásokat meghízható 
és könnyen áttekinthető alakban és a szükséges tudni 
valókkal kiegészítve adja elő s épen ezért az < fiaszországga! 
üzleti viszonyban álló körök részére az olasz vasutakrn 
vonatkozó díjszabási kérdésekben alkalmas segédkönyvet 
képez: alulírott kamara e szakmunka megszerzését 
érdekelt köröknek melegen ajánlja.

Sopron, 1894. május hóban.
III.

A közös külügyminiszter ur értesítése szerint az 
orosz pénzügy minisztériumhoz vagy vámosz'ályltoz hazai 
gyárosaink és kereskedőink részéről intézett beadványok 
két, egyenként 80 kopek értélül bélyeggel látandók cl. 
vagy ezek papirrubel egyenértéke csatolandó, mert ellen 
esetben ezen kérvények mindaddig nem fognak elintéz 
telni, inig a kívánt összeg utólagosan nem tog befizettetni.

Miről az érdekelt körök ezennel értesíttetnek.
Sopron, 1894. május hóban.

A kerületi kereskedelmi és ipari: amara.

az

Közli
Uj találmányok és műszaki leírások.

Berg Sándor szabadalmi és műszaki irodája Dgrstcn 
V11. Erzsébet körút 38.

Miként jutott Dove előszóra „golyóálló“ páncéljának
eszméjére, azt tréfás módon beszélte el nem reg egy
szerkesztőnek. Ez azt kérdezte ugyanis tőle: „Hogy jött 
Dorve ur tulajdonképen arra a gondolatra, hogy egy 
golyóálló páncélt készítsen ?“ — „Hát tudja, dolgozom 
én azon tízéves korom óta.“ — „Lehetetlen!“ —“ Atyám 
áldott jó ember volt, csakhogy nagyon könnyen lobbant 
haragra, ha rossz bizonyítványt hoztam haza, akkor cudarul 
elnáspángolt. Egy napon ismét nagyon rósz iskolai bi­
zonyítványt kaptam. Előbb az a gondolatom támadt, 
hogy Amerikába szököm, mert tudtam, hogy mi vár 
rám otthon. Végre más utat találtam. A hátamat és más 
testrészemet ki párnáztam, meg pedig oly ügyesen, hogy 
atyám ütéseiből rnitsem éreztem, sőt mulattam rajta, hogy 
mint erőlteti meg magát a dologban. Mikor asztán egy 
szer későbben, egy pisztolypárbajról hallottam, melynél 
az egyik fél elesett, azt gondoltam magamban: „Ha úgy 
cselekedett volna, mint én, bizonyosan nem történt volna 
ez vele!“ És igy jöttem lassankmt arra, hogy egy golyó 
álló páncél feltalálásával foglalkozzam.

Papír füzesnádból. Amerikában kísérleteket tettek 
a papírnak füzesnádból való előállítására. E kísérletezé­
sek a kívánt eredményre is vezettek és most New-Yer 
seyben egy társaság van alakulóban, mely ezen elegendő 
nyersanyaggal rendelkező uj iparágat nagyobb erővel 
szándékozik űzni.

Óriást léggömböt készített el legutóbb Spsncer és fiai 
hallorway i (Angolország) cég, amely teljesen megtöltött



Állapotaién körülbelül 1 < méter átmérőnek megfeleljen 
„em kevesebb, mint 2/00 köbméter gázt fogad ma-ába. 

\ ,lag.togázzal megtöltve a gömb 2200 kgr borderével 
h"-. úgy hogy az - 1100 kgrnyi önsúlyát levonva - 
„1(.g 100 kgr. terhet kepes szállítani. Hír szerint a 
|,ggomb meteorológia megfigyeléseknek és vizsgálatoknak 
van szanva es szándékoznak vele hat napig tartó, meg 
-/.akitas nélkül, utazást a magas légregiókban megtenni. 
1; !gy v mellett a gázvesztesség lehetőleg megakadályoz- 
t, s>ek, a lepel két vég selyemszövetből készült, a melyek 
kenőével vannak egymással összekötve, az egész hasonló 
képpen selyemből készült hálózatra 6'/, kilometer zsinór 
l,)it sz,lkseg,‘8- A léghajó ára körülbelül 50,000 márka■

• 'zvl i megtöltése pedig 400 márkába kerül. A tudó’ 
„. anyós vizsgálati utazás befejezése után a léggömb 
Londonba szállíttatik és itt mint Captiv léghajó fotr 
használatba kerülni. b

Reszel» alumínium acélból. Ha az acélhoz kis mennyi 
„•gü alumíniumot adunk, ez rendkívül alkalmassá teszi 
■iZt veszel«,k előállítására, kezdetben puhább lesz, a mi 
a tógák bevágását lényegesen megkönnyíti; az erre esz 
so/.leiulő keményítős által rendkívüli keménység éretik 

Az igy előállított reszelők igen szolidak és tartósak.
Sebkiméi». (Lucas Edéné Cassel ben.) A sebkimélő 

1 } burkolatból áll, mely a megsebzett testrésznek meg- 
ivlélulcg van alakítva és a ti elé rugós, csatszerii betéttel 
ívsz nyomva, hogy igy a sebet megóvja a rothadási 
-fiiak stb. belépésétől s egyszersmind megakadályozza, 
D-g.) az dlető testrész nyomás vagy lökés által utólago­
san megsértessék.

Színház.
Balog Árpád színigazgató május hó 25 én érkezett 

’.árosunkba színtársulatával és 26 án meg is kezdte az 
■1 i't a Deák téren újonnan épült színkörben.

Az első bemutató előadáson csak gyér közönség volt 
r I a, mi azonban inkább a kedvezőtlen időjárásnak tulaj- 
h-tiltható. \ árosunk közönsége mindenkor lelkes pártolója 

'•r a .színművészetnek, és a pártolásra most is számíthat 
a társulat, ha lelkesedéssel és buzgalommal lát feladatá­
ig >z. Mi szívből kívánunk a szellemi sikerhez anyagit is. 

v -«emutatö előadásokról különben következőleg számo­
lunk be.

Május 26 án „A dolovai nabob leánya“ került színre. 
Ez érdekes momentumokban gazdag színmű mindvégig 
Dk tütte a ház figyelmét, hatásosságát a jó összjáték 
sak emelte. A közreműködők közül felemlíthetjük: 

ívunhcgyiné M. (VTilma), Kovács Ilka (Szentirmainé), 
Nemeth -Janos (Bilitzky), Balog (Tarján), Kunhegyi (Mer 
hu, és Kéthy (Szentirmay), a kik buzgalommal láttak 
t-dadatuk megoldásához.

Vasárnap május 27 én két előadás volt: d. u. a 
^Fenegyerekek“, este „ Az asszony verve jó“, Az utóbbinak 
vimszerepét .Szigethy Lujza játszotta. Szigethy Lujza, 
m'óta utolszor láttuk, csak előnyösen változott. Hangja 
-dnben, erőben nyert, játéka routinirozottabb lett. Mellette 
kevésbé jól állta mag helyét Szentmiklósi, a kit még 

italnak tartunk a neki adott szerepre | hangja gyenge, 
játéka nem elég biztos, legjobban sikerült neki a Il ik 
1 1 vonás végső jelenete. Kunhegyiné kifogástalan volt 

unt kötődő, pajkos menyecske, de gyenge volt szerepé­
ik komoly részében. Németh és Nagy, bár kissé túloz- 

I ű'i elég jól megállták helyüket komikus szerepükben.
Blum és Toché pompás vigjátóka „Mongodin ur 

■''Ege'“ majdnem üres ház előtt adatott elő. A kis 
közönség azonban annál jobban mulatott. Németh János 1 
Mongodin szinte bravourral játszott, és a ház bravourral j 

kivágott jóizii játékán. Kovács Ilka a könnyüvérü Glo- 
óidat ha diserétebben adja, legjobb szerepei közé számit- 
ttná. Hogy Sárközyné nem volt megelégedve szerepével j 
ói sem !) azt arcjátékából következtettük. Szentmiklósy j 

j'» volt — az 5-ik sorban azonban már nem hallották. I
Verő György kellemes zenéj(i operetteje „A Szül- 

‘■in" telt ház előtt került színre. Megváltjuk, hogy némi 
aggodalommal tekintettünk a „szultán“ előadása elé — 
le annál kellemesebb volt csalódásunk. Két prímádon 
uik :Szigethy Lujza és Kovács Ilka kezükben tartották

■ v est sikerét és tartották biztosan. Első a „sultánt“,
óbbi „lioxelane“-t személyesítette. Énekük és játékuk 

. h-gástalan volt s azért bőven kijutott a tapsból. Németh 
Ali , mint rendesen, a ház derültségéről gondoskodott,

■,kaiban kifogyhatatlan s kár, hogy ma más régiókba 
sapott át. Felemlítjük a szép Deliát (Kunhegyiné),

1 -talont (Balog), Bimbasit (Kéthy), Szentmiklósy azonban 
I in sokat törődött szerepével.

Szerdán május 30 án a „Primadonna“ került szinre 
- -ggé látogatott ház mellett. Az előadás egészen gyenge

■ -It, még Szigethy Lujza sem játszott a megszokott 
'•«Ívvel- Németh János Czineárja sem sikerült úgy, mint 
azt tőle vártuk, feltűnően gyenge volt Fehér. Egyébként 
maga a darab sem olyan, a melyért akár a közönség, 
akár a játszó nagyon lelkesedhetnék.

Csütörtökön május 31-én Karczag „Lemondás“ át 
adták nagy érdeklődés mellett. Korolánt Németh, Irént 
Kun kegy iné adta. Németh sok helyen excellált s alakítása 
sikerült volt, Kunhegy inérői ma még nem mondunk 
határozott véleményt, mert az Irén szerepén átvonuló 
tragikus vonást nem tudta eléggé kidoraboritani. Iránta 
való rokonszenvének az est folyamán a közösség több 
Ízben adott kifejezést, mi buzdításul szolgálhat/ mert tőle 
sokat várunk. Gézát Szentmiklósy elég jól játszotta, nem 
kIliimben Kunhegyi Boldizsár bárót. Gyenge volt Kéthy a 
titkár szerepében. Magáról a darabról megoszlottak a 
véleményük. Összegezve az első napok eredményét — 
kijelenthetjük, hogy a társulat megérdemli a pártolást, 
a mire — ismerve közönségünket —- számíthat is.

—y.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kossuth Ferenc válasza Zala Égerszög város

közonseoehez. Kossuth Lajos nagy hazánkfia elhunyta 
alkalmából a város részéről a gyászoló családhoz intézett 
Gszvétiratra Kossuth Ferenc Tur-nhól május hó 2b .la 
kelettel a következő levelet intézte: „Elkésve bar, de

Melléklet a „ZALÁMEGYE« 1894. évi 22-ik számához.

annál melegebben köszönöm (öcsém nevében is) azon rész­
vétet, amelyet e város közönsége minket megtisztelni kegyes 
volt. —- Késedelmemet a nagy csapásból eredő körülmények 
okozták. — Ezen csapás lesújtott; mert a nagy halott'ne­
künk mindenünk volt. En úgy is mint fiú, úgy is mint 
magyar, édes atyámat vesztettem, a polgárosodott világ 
pedig a szabadság eltűnt apostolát gyászolja. — Dicsősége 
volt o hazájának; a jelen század ragyog nevétől, melynek 
tényét mindig hazájára irányitá. —. Egész élete, a honfi 
szolgálatok,' a honfi érdemek óriási halmaza volt, halála 
pedig honfi érzelmekben és nagy eszménye iránt lelkesedés 
ben egyesilé az egész hazát. — Ő éhreszté fel a nemzetet. 
~ D tetté életr erőssé, a nép milliót befogadva alkotmány 
sáncaiba. — (J adott öntudatot a nemzetnek, ő vezette 
önvédelmét, ö mutatta meg, hogy a magyar tud is, akar 
is szabad es önálló lenni. — Ó tartotta fel az elnyomatás 
korszakában a nemzet létjogát és ő emelte fel a. magyar 
kérdést az európai kérdések színvonalára. — () fenyegette 
az elnyomókat mindig és mindenütt, mig végre belé retten 
tel- az okulásban, Es midőn a kény uralom okult sa nem­
zet biztosithatá jelenét, ő őrködött a hívóiból, ő intett,, ő 
buzdított, u remeit, ó bízott, ó képviselt egy nagy jövőt, 
------- mind addig, mig meg nem halt —' — hontalanul.
— Ez volt az ő élettörténete: ezt tanultam a külföldön a 
külföldtől én, kedves halottunknak hu fia: és ezt fogja 
róla egykor feljegyezni a magyar történelem.

Egyházi kinevezés. A király Hallak Cijrrián pan­
nonhalmi főmonostori perjelnek a szt, Ányosról nevezett 
tihanyi apáttá történt kinevezését jóváhagyta.

Újabb kitüntetés.- Stern Farkas szőlőbirtokos ur 
kis-őrsi saját termésű bora után az ezidei amsterdami 
nemzetközi kiállításon a nagy arany érmet és első disz 
oklevelet nyerte el.

Rendes közgyűlés. A városi képviselőtestület f. hó 
9-én d. e. 9 órakor rendes közgyűlést tart, amelynek 
főbb tárgyai : Az 1893 ik évről szóló polgármesteri jelen 
tés előterjesztése. — A város 1893 évi zárszámadása, 
kapcsolatban a számvizsgáló bizottságnak jelentésével.
— i udomásvétcl végett előterjesztése azon megyei tör­
vényhatósági bizottsági határozatoknak, amelyekkel a 
főgymnasium tétesítése tárgyában hozott városi képvise­
lőtestületi intézkedések jóváhagyattak. — Ujváry Antal 
és társai Óla külvárosi lakósok részéről a belügyminisz­
terhez a várostól való szétválasztás tárgyában beadott 
kérvénynek — az alispáni hivatal rendelete értelmében
— tárgyalás végett való előterjesztése. — Dr. Szigethy 
Elemér ügyvédnek a városi ügyészi állásról, továbbá Krosetz 
János és Szigethy Antal képviselőknek egyes bizottsá 
gokba való beválasztásukról beadott lemondásuk előter­
jesztése. — Szabályrendelet a községi közmunka leszol- 
gálása tárgyában, valamint a rendőrségnek szolgálati 
szabályzata.

Miniszteri biztosok. A zala-egerszegi középkeres 
kedelmi iskola 1893/4 ik tanévi érettségi vizsgálatán, 
amely folyó hó 13. 15 ik napjain tartatik, a vallás- és 
közoktatásügyi minisztérium részéről dr. Ruzsika Kálmán 
kir. tanácsos, vármegyei tanfelügyelő s a kereskedelem 
ügyi minisztérium részéről Kirchnopf Frigyes, a soproni 
kereskedelmi és iparkamara titkára, lesznek a biztosok. 
Érettségi vizsgálatot ez évben 25 növendék tesz.

Köszönetnyilvánítás. Langviz község iskolás gyér 
1 mekei köszönőíratot küldtek dr. Hauser János n.-kanizsai 
j köz- és váltó ügyvédhez azon alkalomból, hogy nevezett 
I tanügybarát a langvizi községi iskola részére értékes 
I tanszereket ajándékozott.

Képviselőtestületi ülés. Sütnegh város képv iselő- 
testülcte legutóbbi ülésén a keszthely-siimeghi h. é. vasút 
létesítésére törzsrészvényekben 5.000 forintot szavazott 
meg. — Ugyanezen gyűlésen az iskola bizottság javas 
latára határozati lag kimondották, hogy a kath. autonómia 
végleges szervezéséig a kántori állást a tanítói állástól 
nem választják szét s Kocsis Károly tanítót a kántori - 
teendők teljesítésével megbízták. — A felső leányiskola 
épületének tervbe vett építése — 4000 írt épitési költ 
ség keretén belül — elhatároztatott, egyúttal a reáliskola 
ál lemos; tása érdemében a közgyűlés kérvényíleg keresi 
meg a vallás- és közoktatásügyi minisztériumot.

Bírói kinevezés, A király dr. Andrásovics Imre 
budapesti kereskedelmi és váltótörvényszéki aljegyzőt az 
alsó len-lvai kir. járásbírósághoz albíróvá nevezte ki.

Esküvő, lzmay József magy. állainvasuti hivatalnok 
május hó 28-án esküdött örök hűséget Zala-Egerszegen 
Nagy Orzse kisasszonynak, Nagy Károly városi képviselő 
kedves leányának.

Dilarda, N. Kanizsán május hó 27 én „N. Kanizsai 
dalárda“ címmel uj egyesület alakult, amely az alakuló 
ülésén az ideiglenes tisztviselői kart következőleg válasz­
totta meg: Vécsey Zsigmond elnök, Raffay István alel- 
nök, Knobioeh Frigyes igazgitó karmester, Bánekovics 
János h. karmester, Farkas Jenő titkár, Szauer Lajos 
pénztárnok.

A Gáspárits emlék ügye egy hatalmas lépéssel 
előbbre ment s közel van a tényleges megvalósuláshoz.
A két muraközi járás kiküldöttei múlt hó 23-án tartot­
tak Perlakon kösös értekezletet, amelyen a Csáktornyái 
bizottság részéről ajánlatba hozott obeliszk tervet elfo­
gadták, a költségvetést megállapították, az eddigi gyűjtés 
eredményéről beszámoltak s a még hiányzó összegnek 
gyűjtés utján való mielőbbi beszerzését a jelen voltak 
magukra vállalták. A perlaki járásban bizottsági tagokul 
Kostyál Ferenc elnöklete alatt dr. Bőhm Szidney, Hor­
váth Csongor, Gréez Alajos, Vargha János, Sipos Károly, 
Tóth Sándor, Malek István, Banelly Sándor, Gáspár its 
Vince, Báránárits Ferenc, Glavina András inegválasztat- 
tak. Áz emlékkövet Tersztyenák n. kanizsai kőfaragóval 
csináltatják. Három hó múlva kész lesz a csinos obeliszk, 
amelynek felállításával Muraköz lakossága hazafiasságá­
nak újabb fényes tanujelét fogja szolgáltatni.

Ä Keszthely b.-szent gyöngyi h. ó. vasút r. t. VI. 
rendes közgyűlését május hó 26 án tartotta meg Beck 
Sándor elnöklete alatt, ki konstatálván a határozatké­
pességet, felolvastatta az 1893. üzletévről szóló igazga­
tósági, majd ezután a felügyelő bizottsági jelentést, 
melyek a közgyűlés állal tudomásul vétettek és ezek

j alapján az 1893. év végén mutatkozó 8743 írt 76 kr. 
tiszta nyereményből 5472 trt 50 kr. a forgalomban levő 
995 drb elsőbbségi részvény 51 .,°/0-os osztalékára, — 
2240 trt pe«Iig a kibocsátott 112Ö darab törzsrészvény 
2() (l os osztalékának kifizetésére kiutaltatott, a fennma­
radó 1031 trt 26 kr. pedig az 1894. évi üzleti számlára 
vitetik át. Az üresedésben levő 2 igazg. állásra Nagy 
István vbiró és Hencz Antal, a felügyelő biz. tagságra 
Buchberger Fiilop választattak meg. A Keszthely-siimegi 
vasút anyagi támogatására a közgyűlés 5000 forintot 
szavazott meg. Az igazgatósági jelentés szerint a vasút 
üzletforgalma következő volt 1893. évben : indíttatott 
4367 vegyes, 27 külön személy, 12 külön teher és 15 
anyag vonat. A vonatok 44210 km. utat futottak be. 
Szállíttatott: 57057 személy, 239 tonna podgyász, 17025 
tonna gyors és teheráru. Az üzleti bevételek 35717 trt 
18 lcrt tesznek ki. Az üzleti kiadás 26772 Irt 42 kr. 
volt. A személyforgalom az 1892. évihez képest 4531 
személylyel, a teherforgalom 2153 tonnával emelkedett. 
A pálya üzleti hossza 10 kilometer.

Véglegesítés. A földmivelésügyi m. kir. miniszter 
I erstl János ideiglenes minőségű gazdasági tanintézeti 
segéd tanárt állásában véglegesítette és őt továbbra is a 
keszthelyi gazdasági tanintézetnél való alkalmazásában 
meghagyta.

Érettségi vizsgálat. A nagy-kanizsai izr. középke­
reskedelmi iskolában a f. 1893/4. tanévi írásbeli érettségi 
vizsgálat í. hó 3 tói bezárólag 8-ig a szóbeli pedig I. hó 
25 és 26-án tartatik.

A zala egerszegi kenyéregyet 1893/4 ik évi bevé­
teleit és kiadásait illetőleg 1893. évi március 27-én a 
takarékpénztárban volt 287 írt 52 kr. pénzkészlet, 1893. 
szeptember 30-án évi tagsági dijak- és adakozásokból 
betét 132 trt 27 kr., 1893. évi december 29 iki adako­
zások után betét 164 írt 50 kr., 1K94. évi április 30 án 
adakozások után betét 67 trt, összesen 653 frt 29 kr. 
Lbbői kiadás 1893. évi november 1 tői 1894. április 14 ig 
2660 kg. kiosztott kenyérre 260 frt 20 kr., maradt a 
zala egerszegi takarékpénztárban pénzkészlet 393 frt 09 
kr. — Az évi számadásokat Fischer Babette és Rech- 
nitzer Linilia számvizsgálók megvizsgálván, azokat helye 
sen vezetve találták.

Iparos ifjak mulatsága. A n.-kanizsai iparos ifjak 
önképző köre július hó 1 én a „Polgári-Egylet“ kerti 
helyiségében az egyesület javára jótékony célú zártkörű 
táncmulatságot rendez.

Sport. A budapesti tavaszi meetingen a Fortuna 
isten-asszonyától leginkább kedvelt istálló a gr. Festetics 
Tassilóé volt, amennyiben lovai 46.105 koronával járul 
tak abrakjuk megszerzéséhez. A hős lovak nevei a 
következők : Perle dor, Douglas, Dornröschen és Ash 
ford. — Douglast május 27 én a bécsi lófuttatáson 
végzetes szerencsétlenség érte, akkor, midőn 10 verseny­
társával az osztrák Derby díjért futott, jockey vei, Suii fit­
tel felbukott ; Smith térdét ficamította ki, Douglas 
hátgerincét törte, agyon kellett lőni.

A Vaszalamegyei első takarékpénztár 1893. évi 
mérlege szerint a vagyon: pénzkészlet 12.368 frt 1-4 kr., 
folyó számlái követelés 18,158 frt 29 kr , váltók 345.296 
frt 33 kr., jelzálog kölcsönök í 42.061 trt 51 kr., előle­
gek és kezeseit kölcsönök 39.139 trt 24 kr., segélyegyleti 
kölcsönök 11.707 frt 83 kr., záloglevél kölcsönök bízó 
mánya 190.051 frt 41 kr., hátralevő járadékok 1.131 
frt 25 kr., értékpapírok és vert pénzek 42.044 frt 10 
kr., intézeti házak a) Körmenden 121.583 frt 43 kr., 
b) Zala-Egerszegen 20.500 frt, irodai felszerelések 3.560 
ftt, nyugdíjalap értékpapírjai, házbér és egyéb követeié 
sei 3.877 trt 93 kr., kamatszámlán 2.366 frt 09 kr., 
házbérszámlán 604 frt 13 kr., Udvary alapítvány 2.114 
frt 51 kr., összen 984.364 frt 19 kr. Teher: részvénytőke 
140.000 trt, takarékalapok 55.252 frt 53 kr., nyugdíjalap 
21.925 frt 51 kr., hitelegyleti óvadékalap 1.390 forint, 
takarékbetétek 379,617 írt 45 kr., pénztárjegyek 8.152 
frt, segélyegyleti betétek 20.361 frt, kisbirtokosok orszá­
gos földhitelintézete záloglevél kölcsönök állományáért 
190.051 frt 41 kr., visszleszámitott váltók 127.558 frt, 
tiszti óvadék 24.890 forint beváltatlan szelvények 

I 318 forint, beváltatlan lejárt részvényutalványok 1.000 
! forint, Udvary-alapítvány 2.114 forint 51 ^krajcár, 
j tiszta nyereség 8.793 frt 78 kr , összesen 981.364 trt 19 
I kr. — Az igazgatósági jelentés szerint a kétes követő 

lések és kamatok törlésére 33.604 frt 57 kr. fordittatott, 
a szombathelyi és zala egerszegi fióktelep d< beszüntettél 
tek, illetve önállósítanak „szombathelyi városi takarék 
pénztár“ és „zalavármegyei takarékpénztár“ dininél s 
mindegyik önállósított pénzintézettel a végleszámolás 
foganatosíttatott. — Az évi 8,793 forint 78 kr., tiszta 
nyereményből az 1.750 darab szelvényre 6‘A0/« nak 
megfelelőleg 5 írtjával 7 850 írtnak kifizetése határozta- 
tatt el, a fenmaradó 43 frt 78 krt pedig a Budaoesten 
felállítandó Kossuth szoborra adományozták.

A keszthelyi csónakázó egylet igazgató választ 
mánya, hogy szerencsétlen csónakázási esetek bekövet­
kezését meggátolja, meghagyta az egyleti szolgának 
szigorúan, hogy viharos időben senkinek, szélcsendben 
pedig evezésben járatlanoknak csónakot, vagy gondolát 
ki ne adjon. Az egylet a nyakig érő viz határának 
megjelelése végett megfogódzásra alkalmas, fogakkal 
ellátott jelzőket állíttat a Balatonban. — Fürdővendégek 
részére 1 írtért idényjegyeket adnak ki, melyek a fürdő 
idény alatt élvezett kedvezményekre jogosítanak. A 
fürdővendégeknek és az egyleti tagoknak szórakoztatása 
céljából az egylet június 23-tól kezdve szeptember végéig 
minden második szombaton a „Hullám" vendéglőben 
mulatságot fog rendezni.

Színészet. Csütörtökön, f. hó 7-én kerül színre : z 
„Állatszeliditőnő“ cimő remek bohózat, amely Európa 
nagyobb színpadain mindenütt zajos sikert aratott. A 
darabhoz szükségelt vad bőröket a színigazgató Dresdából 
hozatta. — Ugyancsak nagyban készül a társulat Csiky 
Gergely utolsó művére, a „ Két szerelem“ re, valamint 
Suderman világhírű „Otthon“ színművére, amely darabok 
még e hó első telében színre kerülnek.



Új vasúti menetrend. Május hó 1 tol Zala-Eger- 
szegről indul Bobára 5 ó. 25 p. reggel, 9 ó. 40 p. d. e.
4 ó. 49 p. délután; Csáktornyára indul 5 ó. 05 p. reggel,
5 ó. 54 p. délután. Zala-Egerszegre érkezik: Babáról 
9 ó. 39 p. d. e., 5 ó. 44. p. d. n., 10 ó. 12 p. este; 
Csáktornyáról 9 óra 32 perekor délelőtt, 8 6.34 perr> 
kor este. Helyi közlekedés Zala Egerszeg és Szent- 
Iván között: Zala- Egerszegröl Szent Ivánra indul ti ó. 
37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p. délután, 7 
ó. 57 p. este; Szent. Ivánról Z.-Egerszegre érkezik 
S ó. 03 p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 
9 óra 23 perekor este. Szent Ivánról indul N .-Kanizsa 
felé 5 ó. 57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. d. 
a., 8 ó. 47 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel. Szent-lvánról indul 
Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 
2 ó. 15 p. éjjel. —- Nayy-Kanizsáról a vegyes vonat 
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p. este.

Beniczkyné válogatott regényei — füzetes vállalat 
Singer és VVolfner budapesti könyvkiadók kiadásában, 
egy-egy füzet ára 25 kr. Megjelent a 14 ik tüzet, mely 
a kiváló irónő „Öt órakor' cimíí regényének végét és a 
„Megkésett fecske“ című regénynek első ivét tartalmazza.

A Magyar Mese- és Mondavilágból, Benedek 
Klek nagyszabású mesekönyvéből, mely a millenium 
egyik legmaradandóbb emlékének Ígérkezik, megje­
lent a 9. füzet gyönyörű szép mesékkel és mondákkal. 
A legkiválóbb darabja a füzetnek az Aranygyapjas kosok 
cinni mese, melyet valóban ragyogó fantáziával teremtett 
meg a mesemondó magyar nép. De szép e füzetben, mint 
általában az eddig megjelent füzetekben, minden mese- 
és monda s Benedek valóságos virtuozitást fejt ki abban, 
hogy az egyszerű naiv mesét megtartván igazi népies 
karakterében, az mégis irodalmi mii hatását tegye az 
olvasóra. A '9. füzet tartalma különben a már említett 
mesén kívül, Jégország királya, A tűz (Krisztus-monda), 
Világszép Ilonka, .ív szegény emberek kakasa és Táltos 
Jankó. A Magyar Mese- és Mondavilág egy füzetének 
ára 25 kr., tiz füzet előfizetési ára 2 írt 50 kr, Megren­
delhető a kiadó Athenaeumnál és minden könyvkeres 
kedőnél.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből (szerk. 
Beöthy Zsolt) megjelent a 21. füzet, mely két tartalmas 
cikket foglal magában: az elsőben Simony* Zsigmond 
értekezik „Révai Miklósról és a korabeli nyelvtudomány­
ról", azokat a törekvéseket ismertetvén, melyek a múlt 
század végén s a jelennek elején Sajnovicstól kezdve 
Révai korszakalkotó munkásságáig fölmerültek ; különö­
sen becsessé teszi a dolgozatot számos, eddig ismeretlen 
adat felhasználása. A második cikkben Váczy János, a 
Kazinczy levelezésének kiadója, Kazinczy Ferencről ir. 
i\ füzetben ismerteti családját, gyermek- és ifjúkorát, a 
közpályán szereplését, fogsága történetét, házasságát, s 
a nagy nyelvreformátornak a század első évtizedében 
megindított agitátori munkásságát. A füzetet ezúttal is 
számos s eddig jobbára kiadatlan kép díszíti. Külön 
mellékletekül: Gvadányi Peleskei nótáriusának címlapja 
a négy más munkájának színes cimképe vau közölve. A 
valóban tartalmas s gazdagon illusztrált nagy mű füze- 
telikint 40 kiért szerezhető meg az Athenaeumnál vagy 
bármely könyvkereskedés utján.

Az olahok. A Benedek Klek kiváló gonddal szer 
készlett politikai tanügyi lapja, a Nemzeti Iskola, vezér 
cikkben foglalkozik az erdélyi oláh kérdéssel. Mélyen a 
múltban gyökerező társadalmi bajnak festi azt, melyet 
zsandár és szurony segédlettel csak egyidőre lehet elal­
tatni, a kérdés végleges megoldása azonban a kultusz­
miniszter teendője. Erre nézve a Nemzeti Iskola első 
sóiban azt ajánlja, hogy a tanítók nyerjenek egységes 
állami tauképesitést s a felekezetek mint iskola fentartók 
érjék be a szabad tanítói választási joggal. És csak akkor 
követelheti az állam, hogy a tanítónak a magyar állam 
eszme ne csupán a szájában, de a szivében is ott legyen.
A milyen szellemben nevelik a tanítót, olyanok lesznek 
a tanítványok. A Dákorománjáról álmadozó képzők ne ­
velhetnek e mást, mint fanatikus dáko-románokat ? A 
reverendával a nemzetiségi titkos aspirácziókat takargató 
papoktól lehet e azt kívánni, hogy magok mellé a néppel i 
ne ezekből választassanak segédeket ? Tehát ha a zaj 
lecsillapul, nem szabad ujjongani, mert a szuronynak a 
hamu alatt nincs ereje. A szikra ott megmarad s mikor 
nem is gondolják, akkor fog lángra lobbanni.

Apró Történetek a cime egy kiváló csínnal kiállí­
tott, Kovássy Elemér 1 > eredeti elbeszélései magában 
foglaló kötetnek, mely hozzánk beküldetett. A fiatal 
írónak ezen műve méltó az elolvasásra. Szép magyaros 
Irály, jóizii humor jellemzik az elbeszéléseket, amelyek­
nek alakjai mind közülünk valók, ismerni véljük őket. 
Semmi idegeuszerü, valamennyi megtörtént dolgokról 
szól. Eredeti minden izében. Az elbeszélések im ezek :
I. A viszontlátásig. — 2. Fiatalság-Bolondság. —3. Az 
első dij. — 4. A kis erőművész története. — 5. Ború 
után derít. - 6. Julia végzete. — 7. Az utitársak. —
8. Két csillag. — 9. Három levél. — 10. Estély.— 11. 
Az egér. — 12. Káposzta Gyalulás. — 13. Ilona. — 
14. Dalos Ferkó darutolla. — 15. Meglepetés. — 16. 
Murányi Margit. — 17. Szeretlek. A könyv Lévai Mór 
könyvkiadónál jelent meg Ungvári, Kiállítása a kiadó 
nyomdáját dicséri. Ara 1 frt 20 kr.

Rovarhatarozo cint alatt a leiró természettudomá 
nyok körébe vágó nagyobb müvet irt dr. Cserey Adolf, 
selmeczbány.d lyczeutui tanár. A müvet, mely három 
30—30 ives, nagy 8° Ívnyi kötetben jelenik meg. Székely 
és Illés ungvári könyvnyomda tulajdonosok adják ki. 
A mű gazdáknak, erdészeknek, tanároknak, tanulóknak 
8 a természetet kedvelő művelt közönségnek készül. És 
tekintettel különösen arra a körülményre, hogy a munka 
úttörő a magyar irodalomban, bárki támogatására is 
teljesen méltó. — A pártolást azonban nemcsak azért 
érdemli meg, mert úttörő, méltó arra belbecsénél fogva 
is. Az I ső füzet a rovar leírásával, a rovargyűjtéssel 
foglalkozik és 12 rovarcsaládba tartozó egyedek megis­
merésére és beosztására vonatkozó ismereteket ad. A 
füzetet 77 ábra illusztrálja és magyazáiza. Az egész 
művet mintegy 800 ábra fogja disziteni és magyarázni.

Az I ső füzet után ítélve, a mííkiállilása becsületére fog 
válni a vidéki nyomda iparnak. A mű füzetenkint 40 
krjával is megszerezhető. — Az iskolai és tanári, továbbá 
szaktestületek (gazdászat, erdészet) könyvtárai sokat fog­
nak nyerni e műben, mely az embert észre is alig vett 
barátai és ellenségei milliardiainak világába vezeti be és 
oda képesíti, hogy biztos lépésekkel mozogjon ebben a 
homályosan ismert világban. A mű nemcsak a kiadóknál, 
hanem minden hazai könyvkereskedésben is kapható.

Hogy kell befözni? Ez a kérdés foglalkoztatja 
a jó gazdaasszonyokat, mikor a gyümölcsérés ideje kö 
vetkezik be. Mert a jó gazdaasszony eleségtáráról , a 
hosszú téli időre előre szokott gondoskodni. Erre a kér 
désre legjobban felel meg Erzsi néni: Hogy kell befőzni l 
cimü a befőttek készítéséről szóló könyve, mely május 
1-én jelent meg már 3 ik bővített kiadásában. A könyv 
közel 400 recipét tartalmaz és ára csinos kötésben 1 frt 
lesz. Megrendelhető Lévai Mór könyvnyomdájában ding 
várt, valamint minden hiteles könyvkereskedésben.

J|Jg|p 1)01'^ (_ii (es. es kn . udvai íszallito i
selyoiiigyára Zürichben, a privát megrendelők la­
kására közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes 
selyemszöveteket, méterenkint 45 kr tói 11 frt 65 krig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és 
mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön­
böző minőség és 2000 különböző szin és árnyalatban). 
Minták posta fordultával küldetnek. Svájczba cím­
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó.

kiket anyjuk vagy egyáltalán nem, vagy 
csak elégtelenül szoptathat, legtermé­
szetesebb módon nevelhetők fel a

H. Nestlé-fele gyermektápliszttel.
Mintadobozok és leírások, melyekben a készítés módja és a konti­
nens legtekintélyesebb szakférflainak és gyermekkórházak bizony­
latai vannak kinyomatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. Fő­
raktár : F. Beriyak I. Naglergasse 1.

Nestlé Henrich Gyermeklisztje 90 kr
Nestlé Henrich KonclensálttejeGO kr.

F. Berlyák Bécs. I. Naglergasse I. 
Raktárak minden gyógyszertárban és droguista- 

kereskedések ben. Zala-Egerszegen Kaszter Sándor ur 
gyógyszertárában.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
UDVARDY IGNÁC.

1181/tkv. 1804. sz.

Árverési hirdetmény.
A z. egerszegi kir. törvényszék mint tlkkönyvi ható­

ság, közhírré teszi, liogy KuslanSZeg község végrehajtató { 
nak Kustan Gabor kereseszegi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 143 írt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében az árverést a zalaegerszegi kir. türvszék 
területén levő, Kustánszeg határában fekvő, a kustánszegí 
7. számit tjkvben foglalt A f 51., 58., 118., 171., 196.,
199., 211., 219., 220., 226., 237., 265., 266., 297., 344.,
351., 503., 561., 563., 565., 566., 567., 622., 637., 830.,
1586., 1615., 1700., 1704., 1839. hrsz. ingatlanoknak 
Kustán Gábor nevén álló n/,2 vészére 406 forintban és 
a 44. sz tjkvben f 283., 1616., 1617. hrsz. ingatlanok­
ból ugyanannak '/12 rész jutalékára 64 írtban megálla- ) 
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1894. évi junius ho 27 ik napján 
délelőtt 10 Órakor Kustánszeg községben a községbiró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának lO°/0 át, vagyis40 frt 06 krt, 6 frt 40 krt készpénz 
ben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §»ában jelzett árfolyammal 
számított, és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170, §a értelmében a bánat- ( 
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala-Egerszegen 1894. évi február 18 án.

Hrabovszky, kir. törvsz. biró. i
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A n.-kanizsai malátagyár 
ős sörfőződe részvénytársaság

ajánlja

kitűnő minőségű
Márczinsi ős Szent-Ist- 

ván sörét
a n. é. közönség szives pártfogásába. 

Főraktár és kerületi képviselőség :

Fischer Miksa és Gyarmati 
Vilmos uraknál

ZALA-EGERSZEGEN.

&
*

ts

' ft
KR®
1 aí
lg
KR

Ct>

C5

®x«2

rs

Christoph Ferenc
SíOBAPALL^TINYLAKK
lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt i használtatta« 
sanak, mivel a kellemetlen szag es a lassú, ragadás száradás, 
mely az olajfestéknek é< az olaj Lakknak sajátja, elkerilltetik. 
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgyival féltőiül hete, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló - fénymázt,
sárgásbarnát én mahagonibarnat, mely akár csak az olaj 
festék födi be a pallót a egyúttal fényt is ad Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen In-töd minden 

foltot, korábbi mázolást stb, van azután
tiszta fónymás (színezetten)

uj pallókra és parketn*. mely csupán fényt ad Különösen 
parketre s olajfostvkkel mar bemázolt egészen uj pallókra való.

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát.
Postacsomag, körülbelül .30 négy szög mti . két középna­

gyságú szobára v:tló) 5 frt. 90 kr vagy 91 , márka.
A közvetlen megrendelések minden varosban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mmtamázoiások és prosp­
ektusok ingyen és bérnientve küldetnek. A ho vásárlásnál -ék 
jtil vigyázni a cégre s a gyáii jegyre, mivel ezt a több mini 
1IM éve létező gyártmányí -okidé utánozzák ég hamisítják, 
s sokkal rosszabb, s gyakran a - «’Inak meg nem telető minőség­
ben hozzák forgalomba

CliriNítígih FVr«*nc,
a ralóii szobapalló-íénylakk feltalálója es egyedüli gyártója,

Prága, I. Berlin.
Zürich.

,eís^war2g
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Leder-Accrefcur

Cristopli Ferenc
kitüntetett sótutti■ kete

i^-Iakkja
jobb, mint báimeiy fénymüz. Rüszt,i 

rákenéssel fekete, szép fényt ad
Kapható J;üi Ferenc és 

ír.fjppii^pfiniCTrfri liOSCllllull Fj. kereskedéseben.

>lock-Fabr\ro. . A-y-s-vcr: j—yX í
fonzfhrétóph

Eolzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Üllöi-ut 18. szaru alatt.

tizéé

Ajánl 2 B , és 4 lóerejii
szöges cséplőkészleteket

továbbá 4, 5, 6, 8, 10 ős 12 lóerejii
sines gözcsép 1 őkészIgtek<11,

hosszú szalmarázókkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy 
felületű rostákkal, árpahéjazóval és választóhengem cl

Fa- és szénfütésíi és eredeti szalmafiitö
GŐZMOZGONYOKAT

Továbbá H. GARRETT A SOHNS felülmulhatlan 40 „ 
tüzelőanyag megtakarító

Compound gözmozgonyokat,
legjobbnak elismert brandfonli önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyüjtőit I 
vagy 2 ló befogására alkalmazható combinált rúddal. 
Sorvető és szórvavető gepeket és mindennemű egyeli 

kisebb gazdasági gépeket.
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Mindennem íi zálogtárgyak, 
melyek lejártak és kiváltva 
vagy hosszabbítva nem lettek.

folyó évi jutóig tán X
X

elárvereztetuek 
Figyelmeztetik a t. kö­

zönség. hogy az árverési na- 
pon hosszabbítások nem esz- 

X közöltetnek.
Comin J.
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Alulirt Zala-Lövő község elöljárói 
vészéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
Zala-Lövő községhez tartozó

Irsa puszta vadászterülete
hat egymásután következő évekre ha­
szonbérbe fog adatni.

Az árverés határnapjául 1894. évi 
junius hó 12-ének reggeli 9 órája a
zala-lövői községbiró házához kítüzetik,

Az árverési feltételek a községbiró­
nál megtekinthetők.

Zala-Lövő, 1894. évi május 27-én.

Jahb&ny Géza Takács János ^
j.-gyzö. híré.

♦♦ .feh.m2 ♦♦ .fchJ

Prohászka J. Nándor

állandó fcgsrvosí-miitsrine
Zala-Egerszegen

RITSCHER GYULA úr házában van

♦ ♦♦ ♦ ♦ ♦♦

Az igazi és valódi

TORD-TRIPE
az elismert legjobb szer a

patkányok, egerek és vakandokok
elpusztítására a háziállatailegkiselb veszélyeztetése

nélkül.
h szerben nincs sem arzenik, sem stricimül, 

foszfor, hány tat,ó-szer, sem másféle il házi
állatokra nézve káros anyag.
Ara I kis csomagé 25 kr., nagy csomag ara 50 kr. 
Könnyű alkalmazás ! ltiztos siker!

Azon körülmény, hogy kitüntetett szerein egy 
teljesen haszontalan és semmit sem erő hamisítvány 
Altul utánoztadk és továbbá az általain a legújabb 
időben eszközölt és a legnagyobb megelégedésre 
szolgáló kísérletek, szolgáljanak bizonyságul, hogy 
az én szerem valóban jó és eddig egyedül áll. - - 
Utánzástól óvakodjék mindenki. - Minden csoma­
gon rajta látható az aláírás : _
Feltaláló: COUSSEAU A. Marseille. Taverse Gazzino 5. |

Zala-Eger szegen kapható X Vélsz .Jónás unokaöcs 
kereskedésében, mint egyedüli elárusító helyen.

MEGHÍVÓ.
ill

IV

Világcikk. linden országba fényes sikerrel behozták.
ELISMERT, FELÜLMÚLHATLAK

FOGPORA

AL0D0NT
(or\ o.sj eiidui lieg megvizsgálva.)

Igen gyakorlati utón. Kellemesen felüdítö. Mindenütt kapható.
Hogy egészségünkre, valamint arra, hogy magunkat jól érezzük — legfontosabb a jó emésztés 

azt mindenki tudja, azonban igen kevesen tudják, hogy ennek elengedhetlen előfeltétele : az egészséges 
fogak. A légi mondás, hogy amit jól megrágtunk, félig tovább tart — igen figyelemre méltó és eléggé 
nem ismételhető mondás.

I • M Thpmas, uóvari orvos, kir. tanácsos Bécsben, dr. Koch professor Becsben és más tudós
tekintélyek, legutóbb dr. D. W. Miller, professor a berlini egyetem fogorvosi szakánál, a száj üreg mikro 
organismusáról irt müvében (Lipcse, 1892.) fényesen bebizonyította, hogy folytonosan és hihetetlen meny- 
ny.ségben képződnék mérges anyagok a nyirkos száj üregben, amelyek, valamint az ezek folytán előállt 
gyakran igen veszedelmes betegségek csak a szájnak rendes és lelkiismeretes tisztántartása mellett távo­
líthatók el, A belső összefüggés a „romlott száj“ és „romlott gyomor“ között ezen új kísérletek folytán 
lett megállapítva.

A viz egyedül ezen mérges anyagokat nem távolítja el. Ezt csak úgy érhetjük el ha légin 
kabb reggel és este fogtisztitó szert használunk, amilyen az általánosan elismert Sarg Kalodontja amely 
nek folyton növekedő nagy elterjedettsége legfényesebb bizonyítékul szolgál a tekintetben, hogy a szóban 
forgó célra a legalkalmasabb.

/ ^ CJ O     Vtniivi. (t IX U1 e
A mondottak valóságát, elismerő nyilatkozatokat és megrendeléseket a legmagasal 

minden egyes vásárolt darab mellett találunk.
SMB'' Óvakodjunk a becsomagoláshoz hasonló, csalásra számított, értéktelen utánzatoktól.

d> köröktől.

1894. évi junius hó 16-án délelőtt 10 órakor Budapesten, saját hivatalos helyiségében 
(VII., dohány-utca 76. sz.)

rendes évi közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 19., 20. és 22. §§ aira valé) íigyelmez- 
tetés mellett azzal hivatnak meg, hogy a részvények 8 nappal a közgyűlést megelőzőleg 
a „Magyar leszámítoló- és pénzvaltóbank*‘-nál Budapesten, vagy a „Bayerische Vert kis­
bankinál Münchenben teendők le, mely letéteményezés alul az alapszabályok 19. §-ában 
felsorolt részvényesek fel vannak mentve.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóságnak jelentése a lefolyt üzletévről.
2. Az 1893. évi zárszámadás és a tiszta nyereség hovafordítására vonatkozó

indítvány.
3. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról és az igazgatóság 

által a nyereség felosztása tárgyában tett indítvány fölött.
4. A mérleg megállapítása, s az igazgatóság és felügyelő-bizottsá«- részére 

adandó felmentvény.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottsági tagok jelenléti jegyei értékének meg­

állapítása.
(>. Az igazgatóság tagjainak megválasztása az alapszabályok 28. és 34. §§-ai 

értelmében.
Budapest, 1894. évi május hó 30-án.

A dunántúli helyi érdekli vasút 
részvénytársaság igazgatósága.

(Itánnyornat nem dijaztatik.)
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Hirdetmény. §
ö A zala egerszegi kir. törvényszék közhírré ft
A teszi, hogy a kapcai volt úrbéresek tulajdonát

képezd a kapcai 7f>. tjkvben 194. hrsz. a. ^ 
££ feíveit 175 hrsz. es 466 í öl kiterjedésű lege ^ 
W lőnek a közepeidében és a 270. hrsz. alatt Vf 

felvett 45 hold es i308 f^jöl kiterjedésű er 
dönek — a íjérind fekete erdő es ujirtasban
— a jogosultak között egyénileg leendő feloszt- 
hatása végett az eljárás meg lett indítva s hogy 
a megenged 1 letőség kérdésének tisztába hozatala
— valamint az egyéb előmunkálatoknak fogana-

ft tosítása végett a helyszínére Kapca községbe, a ft 
bírói lakba az 1894. évi június hó 14 ik nap- 
jónak délelőtti 9 órája határnapul kitüzetett, 5^ 

V s hogy a tárgyalás vezetésével Nagy Géza kir.
W tszélu bíró bízatott meg. Felhívja tehát a kir. 
ft törvényszék az összes ismert érdekelteket, külön ft 
ft egyéni kézbesítés által, valamint az ismeretlen ft 
J4 jogosultakat és a netán távollevőket a részükre 
Jr kinevezett Hajós Mihály alsó lendvai ügyvéd W 
tf ügygondnok személyében és valamennyit ezen V 

hirdetmény utján is, hogy a kitűzött határnapon 
ft és az eljárás további folyamán ujahbi személyi Q 

értesítés bevárása nélkül személyesen vagy meg ft 
^ bízott ügyvédjeik által jelenjenek meg, mert 
\f különben a tárgyalás az ügygondnokkal és a 
ö megjelentekkel az ő meghallgatása nélkül is meg 
ft tog tartatni.
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A gutorföldi határban úgynevezett

magit sbiiki dülííben levő
50 holdii^E

és a piisztíi-cdcricsi határban 
levő

12 höldnyi
Menczer Anna tulajdonát képező

ERDŐ
szabad készből vagy parcellákban eladó.

A részletes feltételek Weisz Izidor 
ügyvédi irodájában megtekinthetők.
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Lápfürdök-acélforrások
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Keit Z. Egerszegen, 1894. évi május 23 án.
A kir. türvszék, mint úrbéri bíróság. Ä

Grubanovich 5
elnök. Q

dr. Grün Gyula ö
t jegyző. ö

X
X
X
X5
X

hasonló a Spaa, Pyrmont, Sclnvalbacli és Pyrawarthi 
ae.zélforrásokkai, kitűnő meleg és hideg vasacel 
fürdőivel, moor és ásvánvfürdökkel. íiikörfürdö 
vei és uszodával Hidegvizgyogyintezet es Massage.

IVÓ-KURA
kitűnő eredménnyel verszegenyseg. idült gyomor 
és bélhurut, homok, kő- és vesebaj, mell és 
hüvelyhurut, verzési rendetlenségeknek magta 
lansag, idegbetegség, bujakor, csúz. köszveny 

és fejfájásoknál stb.
Fürdőidény Május—Október. — Buziás gyógy­
fürdő vasúti állomás Temesvár, vagy Lugos. 
Társaskocsik az állomásnál. — Ismertetések kívá ­

natra ingyen.

F’ürdó'jgazgatóság Buziáson.
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Óva i ntiink
utánzóit Tokaji Cognac vételétől

miután ezt
egyes is mé te Iá ni sí tó II ál el k o hoz tat ni fogjuk.
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em iffe 1

mindazon Tokaji Cognac, mely nem az
egyedüli. Tokajban létező

Első Tokaji Cognacgyárbói
származik, és mely Tokaj város címerével

in int bejegyzett

m
kérjen csak :

mert ez a legbiztosabb és leggyorsabban ölő szer

fajú rovar
Kitűnő erejéről és jóságáról tanúskodik nagy 

<4terjedése úgy, hogy nem létezik egy második 
szer, amely csak némileg is megközelíthetné a
„Zaeherlin^-t.

Fsak bepecsételt palackban fogadjuk el és 
olyant, amelyen a „Zacherl“ név van. Minden 
más értéktelen utánzat.

Egy egy palack ára 15, 30, 50 kr., 1 írt, 2 írt; 
a Zaeherlin kímélő 30 kr. Elárusító helyek :

Zala-Egerszcgen: Hnbinszky Adolf. Raszter S. és 
LMgi-r 1 »omvkos uzv , lioscnthal L, Gyarmati Vilmos, 
XVvisz Jónás unokaOcsc.se, Gombás István, Ján Ferenc, 
Wieland Dénes.

AIsó-Lendván: Fuss Ferdinand. Freyler Fiilöp, 
Grauer testvérek.

líellatiiivzon : Weiss Béla.
.lámisMzi'm : Ivóim Jakab, Spitzer Samu. 
Keszthelyen : Wünsch Ferenc, Martin Móric, bas- 

kay Ernő, Ágoston Zs., Oszmán l’ál, Schlciífer A
Körmenden : Wiener Móric és fia, Iíácz Zsigmond, 

Neu Ign. és lia, Grünbaum Albert.
Sümegen : Márkus Salamon, Daraay Kálmán. 
Tapolezán : Eibenschütz Adolf, Felisch Aut., Flieg 

József, Lustig József.

véd jopygyei

I ellátva nincsen.

E I s ő T oka j i 0 ogna e g y ú v
TOKAJBAN.

Aranyérmek 8 kiáll Húsról : (Paris, Bordeaux, Nizza, London, Berlin, Húga, Brüsszel, l'liieago síb.

A magas kereskedelemügyi m, kir.
miniszterimn ellenőrzése alatt. 

HyAri kedvezmény által kitüntetve. 'Síéi

Kapható mimivn nagyobb iiiszer kereskedésben és kávéházakban. %

3F Köszvény és csúzban szenvedőknek ezennel a legtágabb 
körökben

Hortjony-Pain-Expeller

„Legolcsóbb bevásárlási forrás!“
Pressburger utódja Grünbaum Béla

Körmenden.

Ajánlja dúsan felszerelt

raktárát
niiiideanemii gazdasági gépekben, u. m.: járgányok, kézi és lóerejü cséldőgé- 
pék, konkoly tisztító és szeleit) rosták, vetógépek és ekékben.

a legolcsóbb gyári árakon alul.

ajánlólag legyen emlékezetbe hozva. Ezen népszerű háziszer 
25 ó*a, mint legmeghizhatóbb fájdalomcsillapító bedörzsölés 
ismeretes és mindnyájak által, a kik használták igen kedvet­
tetik. úgy hogy további különös ajánlásra nem szorul. Üvegje 
40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 krnyi áron a legtöbb gyógyszer- 
tárban kapható. Azonban a „Horgony“ védiegyre ügyelendő, 
mert csak a vörös horgonynyal ellátott üvegek valódiak. Ha 
a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, 
akkor forduljunk a gyártók gyógyszertárához: Richter 
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz“ Prágában vagy 

Török József gyógyszerészhez Budapesten.

Legfinomabb gépolaj, zsákok, tizedes és rád mérlegek.
Saját műhelyeimben a legerősebb!) anyagból készített takarék 

tűzhelyek, mindennemű épület vasalásokat a legjutányosabb 
árakon.

Gyári raktár a világhírű kígyó jegyű gyémánt élii kaszák­
ban, minden darab jótállás mellett.

Tisztelettel
Gviinbaiiin Béla

vaskereskedő.

Nyomatott özv. Tally Rozalia yyorssajtojan Zala-Egerszegen.


